

这的哥不简单,亲手抓了个嫌犯

41岁的商允强面对小偷不退缩,遇到困难乘客能帮则帮

白天,商允强像很多普通出租车驾驶员一样,开着车穿梭于济南的大街小巷,几乎没人留意这个常穿深蓝色工装的普通司机。但是,当你了解他所做的事迹后,就会明白,这个老实人着实不简单。



见义勇为好司机商允强,平凡的身躯里蕴含正能量。

文/片 本报记者 朱文龙

和民警一起抓捕 他抓住了嫌犯的腿

今年41岁的商允强,怎么也没想到,在入行第16年,竟亲手抓获一名犯罪分子。

事情要退回到七个月前,那时,济南突然出现了一伙针对出租车内财物下手的小偷。他们在市中、天桥、槐荫等地大量犯案,偷窃价值不菲的财物。

这些小偷的出现,引起济南警方高度重视,为此还成立专案组。通过视频监控和实地走访,警方确定这个团伙的领头者是他们的“老熟人”惯犯刘波。

犯罪嫌疑人确定了,警方连忙将刘波的照片、体貌特征及作案手段等信息通过“警的联动”平台一并向出租车司机进行推送,提醒司机们注意财物安全。商允强所在的济南大地汽车出租有限公司也接收到了预警,为此公司还专门给司机们开了安全会议。反复的防盗教育,让商允强不由多看了照片两眼。他记忆力不错,很快便记住了刘波的体貌特征和活动区域。平常在营运过程中,商允强也时刻注意周边,警惕性很高。

就这样,时间来到3月17日。这天下午1点,商允强行车至重汽翡翠郡小区西门处,准备吃饭,突然有一个人吸引了他的注意。“这个人看东西不像咱正常人目视前方,而是鬼鬼祟祟地四处乱瞄。”商允强又看了一会儿,觉得这个怪人的穿着打扮好像以前在哪儿

见过。“他会不会是刘波?”商允强暗暗嘀咕道。有这个想法之后,商允强观察更仔细了,又盯了一会儿,他完全可以确定,这个人就是警方苦苦寻找的盗窃出租车财物的头号分子刘波。

商允强不敢怠慢,立刻打电话报警并驾车紧紧跟随在刘波的身后。此时,刘波也觉得后面的出租车有点不对劲,他有意识地向小区内部走去,想借助小区的内部设施摆脱商允强的跟踪。这时,公交分局第五派出所的民警赶来与商允强会合。看到警方的车辆,刘波加速向翡翠郡南区东门处跑去。警方此时决定对刘波采取行动,前来追捕刘波的民警对商允强说:“兄弟,敢不敢抓歹徒?”商允强点了点头,开门下车,与民警一起抓捕刘波。他们兵分两路,从南北两侧围堵刘波,顺利地将刘波抓获归案。

“那时候,我抓住了刘波的腿,让他不能动弹。”商允强比划了一下,高兴地说。之后,商允强又协同民警将嫌疑人押送至安全地点,自己才离开了抓捕现场。

8月10日上午,济南市见义勇为表彰大会在舜耕山庄重华堂召开。商允强在此次表彰大会上被授予“见义勇为模范”荣誉称号。

“不收车费, 是我的一片心意”

在济南大地汽车出租有限公司的负责人连晓峰看来,商允强能做出见义勇为的事情,并不偶然。

“老商是个面对困难喜欢出手的人。”连晓峰对记者说。

不久前,商允强出车到了齐鲁医院,正好碰见一对夫妻打车,商允强一看这对夫妻,马上心酸了。“他们来医院看病,男的坐轮椅,根本不能动,女的一脸焦急的表情,从穿着打扮上来看,不是有钱人。”见此,商允强马上将车开到了这对夫妻的面前。他开了车门,二话不说,便协助那位女乘客将男乘客搬上了车。在车上,商允强了解了夫妻俩的身世。原来他们来自平阴,这次到齐鲁医院是来看病。看着那位男乘客的模样,商允强猜测,这个病肯定很严重。随后,商允强将夫妻俩送到了长途汽车站,将男乘客安全扶下车后,商允强掉头就走。“还没给钱呢!”女乘客对着商允强喊道。商允强对她笑了笑,摆了摆手。“我也没其他方式帮助他们,不收车费,是我的一片心意。”商允强笑着说。

像这样的事,在商允强身上还有很多。“作为出租车司机,我不能给济南丢脸!”商允强是这么说的,也是这么做的。

就在几天前,有位武汉的乘客打车去火车站,不慎将苹果手机落在了商允强的车上。乘客发现后,迅速通知了大地汽车出租有限公司。公司按照乘客提供的车牌号,通知商允强将手机迅速送回。不料商允强这时早已发现,正向火车站方向驶去。看着失而复得的手机,这位武汉乘客潸然泪下,他一把拉住了商允强的手,不住地说:“济南好司机多啊,济南好司机多啊……”

商允强说,他从来没有把这些事放在心上,“我觉得,我只是做了应该做的事,只求问心无愧。”

任性哭闹,或是情商低的表现

专家:情商对人的成功影响更为显著

所谓情商,指的是个人对自己情绪的把握和控制,对他人情绪的揣摩和驾驭,以及对人生的乐观程度和面临挫折的承受能力。专家表示,有些人总认为高智商接近于高成就,这是极端错误的,相对来说,情商对人的成功影响更为显著。

文 焦守广

孩子稍有不顺心 就大发脾气

6岁的豆豆,家里的独生子,也是个任性的孩子。一天,表妹到她家玩,喜欢上她的小玩具,妈妈就把那个小玩具送给表妹,豆豆见状,大哭大闹,甚至摔东西。妈妈见她如此发脾气,也没理她,只顾做自己手里的事。

豆豆的妈妈,豆豆原来脾气还没这么大,他们曾经也教育过豆豆和小朋友在一起要懂得分享,可是随着年龄的增长,却发现豆豆总是抢夺别的小朋友玩具,并且抓在自己手里之后,怎么都要不回来。

山东联合基因公司教育专家评析:豆豆见自己喜欢的玩具被妈妈送人了,心里很生气就哭闹,是希望妈妈做出解释。可是妈妈认为豆豆是孩子气,哭完就没事了。妈妈这样做,就可能在无意中纵容了孩子表达不恰当的情绪。对孩子而言,这时的情绪就像进入了一个

个黑洞,她不知怎样才能逃出来。

如果父母不能及时纠正教育方式,孩子长大后,在遇到不顺心的事情时,由于不知道如何能安抚和舒解自己的情绪,就可能或是任意地放纵自己的情绪,或是陷入十分痛苦的状态而难以自拔。

中小学是情商培养 最佳时期

我们常说的IQ是指人的智商,而EQ则指的是人的情商。所谓情商,指的是个人对自己情绪的把握和控制,对他人情绪的揣摩和驾驭以及对人生的乐观程度和面临挫折的承受能力。如果说智商分数更多地被用以评判一个人的学业成就,那么情商分数则被用于评判一个人可否取得职业成功以及生活成功的更为有效的指数。

在人际关系日趋复杂的现代及未来社会中,谁要是能深刻地认识到,行为不仅由大脑里的知识性智能,而且也由心灵中的情绪智

能作为导向,那么不管是工作上、事业上、情感上或更为广泛的人际关系领域,谁就拥有了额外的独到优势。

高智商的人在个人生活上可能显得出奇地低能,有些人总认为高智商接近于高成就,这是极端错误的,一个人成功的方程式应该表述为20%的智商+80%的情商=100%的成功。英国著名心理学家嘉纳说过:“一个人最后在社会上占据什么位置,绝大部分取决于非智商因素。很多人在潜力、学历、机会等各方面相差差不多。”

情商培养的最佳时期就是中、小学时期,最主要的就是依赖于家长的培养。那么作为家长究竟该如何了解或是培养孩子的情商呢?答案是儿童天赋基因检测。山东联合基因公司教育专家表示,对孩子和家长而言,山东联合基因公司推出的儿童天赋基因检测能帮助家长增进亲子关系,引导孩子未来成长的方向,让孩子在最擅长的领域内发挥最大的优势,极大地提高孩子成功的概率。



相关链接>>>

宝宝的“情商”家长该如何培养

- 1. 同情心和爱心。**孩子从出生起就具有同情心,一个9个月的婴儿在看到另一个婴儿啼哭时也会触景生情,毫不吝啬地落下眼泪。随着孩子的逐渐长大,你应该帮助他在平常的生活和玩耍中进一步培养这种好的品质。你可以不定期地问孩子:为了让其他小朋友开心、快乐,你该怎样做?今天你怎么惹小朋友生气了?这个方法可以帮助孩子建立与他人的融洽关系,培养孩子不断为他人付出爱心。
- 2. 理财习惯。**通过带孩子一起购物来让他潜意识中懂得每一元钱的价值,开始孩子还惊讶钱消失得那么快,现在他会明白并很高兴钱帮了他们这么多忙。另外,你可以把钱交给孩子,并让他买一些自己喜爱的东西。孩子第一次成为钱的主人并亲自支配它,定会不知所措,你可以为他做一些精心的场外指导,告诉他如何合理地计划,支出这些钱。
- 3. 专注与责任心。**鼓励并尽量让孩子全身心地专注于一项爱好或课外活动,如果这星期各种活动蜂拥而至,孩子既要练芭蕾,又要弹钢琴,还要画画,孩子可能什么都学不好,相反,如果你只为她精心挑选一项她喜爱的课外活动,她不但会精力充沛地用心学,而且还会培养一种对自己所从事活动,对自己所在集体的强烈责任感。



山东联合基因公众号



金健康微信公众号

联系电话
0531-
86110606